
 

 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 13/09/2022 
 
Των:  Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης   
  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
 
ΘΕΜΑ: «Απαράδεκτες συνθήκες φοίτησης για δεκάδες μαθητές 

προσχολικής ηλικίας στο Ηράκλειο Κρήτης» 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της τοπικής κοινωνίας του Ηρακλείου, 
απαράδεκτες οι συνθήκες για δεκάδες μαθητές προσχολικής αγωγής, ειδικότερα σε τρία 
(3) νηπιαγωγεία της πόλης τους. Πρόκειται για νηπιαγωγεία των οποίων τα κτήρια 
υπέστησαν ανεπανόρθωτες ζημιές από τον καταστροφικό σεισμό των 6 Ρίχτερ που 
έπληξε την Κρήτη. Οι αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου Ηρακλείου έκριναν ακατάλληλα τα 
κτήρια των νηπιαγωγείων και ως λύση προκρίθηκε η προσωρινή στέγασή τους σε 
λυόμενα σε οικόπεδο στην περιοχή της Χριστομιχάλη Ξυλούρη, στο Ηράκλειο. Έτσι, τα 
τρία (3) αυτά νηπιαγωγεία από τον Σεπτέμβριο του 2021 στεγάζονται προσωρινά σε 
λυόμενα που στήθηκαν στο συγκεκριμένο οικόπεδο. Εκείνο όμως που ξεπερνά και την 
πιο ζωηρή φαντασία είναι το γεγονός ότι για τα τρία αυτά νηπιαγωγεία οι αρμόδιοι 
κατασκεύασαν μία (1) μόλις πρόχειρη τουαλέτα. Έτσι, έχουμε την απαράδεκτη αναλογία 
διακόσια (200) παιδάκια για μία (1) τουαλέτα, να κάνουν ουρά για να κατορθώσουν να 
εξασφαλίσουν το προνόμιο της σωματικής τους ανάγκης. Απαράδεκτες εικόνες που 
μόνο τιμή δεν αποτελούν για τις εκπαιδευτικές μας υποδομές. Δυστυχώς, στο προαύλιο 
των εν λόγω νηπιαγωγείων δεν υπάρχουν καν παιχνίδια για δραστηριότητες, καθώς 
ούτε και κάποιο στέγαστρο, ώστε τα μικρά παιδιά να μην είναι εκτεθειμένα στον καυτό 
κρητικό ήλιο. Γονείς καταγγέλλουν ακόμη ότι ως και η πρόσβαση στο νηπιαγωγείο 
καθίσταται δύσκολη, καθώς στον δρόμο των νηπιαγωγείων γίνεται λαϊκή αγορά και η 
ελεύθερη είσοδος εμποδίζεται από πάγκους. Αγανακτισμένοι οι γονείς των μικρών 
μαθητών, έχουν επανειλημμένα προβεί σε παραστάσεις διαμαρτυρίας προς τους 
αρμόδιους για την επίλυση των προβλημάτων που ταλανίζουν τα τρία νηπιαγωγεία με 
λήψη υποσχέσεων αλλά όχι έργων. Αρκετοί εξ αυτών προτιμούν να κρατήσουν τα 
παιδιά τους στο σπίτι, παρά να τα στείλουν σχολείο υπό τέτοιες συνθήκες. Ζητούν από 
την Πολιτεία να παρέμβει και να δώσει λύσεις άμεσα. Ο φόβος για την επαλήθευση της 
λαϊκής ρήσης, «ουδέν μονιμότερον του προσωρινού», τείνει να γίνει ο εφιάλτης τους. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7312

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/9/2022



 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 
βελτιώσετε τις συνθήκες στα τρία (3) νηπιαγωγεία που στεγάζονται προσωρινά στο 
οικόπεδο της περιοχής Χριστομιχάλη Ξυλούρη στο Ηράκλειο; 

 

2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες κατασκευής ικανού αριθμού τουαλετών, 
στεγάστρου ηλιοπροστασίας, καθώς και εμπλουτισμού του προαυλίου με παιχνίδια 
δραστηριότητας για τις ανάγκες των τριών (3) νηπιαγωγείων; 

 

3. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμά σας για τη μετεγκατάσταση των τριών (3) 
νηπιαγωγείων σε μόνιμα κτήρια που να πληρούν και να καλύπτουν τις ανάγκες ενός 
σύγχρονου νηπιαγωγείου; 

 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
ΑΒΔΕΛΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




